Zwischenprifung Praktischer Teil Teilnehmer
2014 »Information und Dokumentation*
Aufgabe 1
Eine Rohrleitung muss in einem Abstand zur Montagewand installiert werden. Hierzu
mussen Montagebuigel hergestellt werden.
a) Vervollstandigen Sie die mal3stabgerechte Abbildung des Biigels indem Sie die
Fertigungsmalie fachgerecht einsetzen.
Hinweise: - Die Fertigungsmale sind aus der Zeichnung abzugreifen!
- Die Mal3e sind immer ganzzahlige Vielfache der Einheit "mm"!

- VVon besonderem Interesse sind die Lochmittenabstande!
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b) Errechnen Sie die gestreckte Lange des Bugels, die auch die Zuschnittlange

sein soll.
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Aufgabe 2
Die Abbildung zeigt, wie die Loslichkeit von ausgewahlten Stoffen in Wasser von der

Temperatur abhéngt.
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Temperatur in Kelvin

a) Wie viel Liter Sauerstoff konnen bei 303 K in 1 m3 Wasser geldst werden?

b) Wie viel Gramm Kaliumnitrat kénnen bei 10°C maximal in einem Liter Wasser
geldst werden?

¢) Inwelchem Temperaturbereich verandert sich die Loslichkeit von Luft in Wasser
am stérksten? (1)
0°C -20°C
| | 20°c - 40°C
| | 40°c - 60°C
| ] e0°c - 8o°C

d) Welche der folgenden Aussagen ist richtig: (2)

Die Loslichkeit von KNOs ist starker temperaturabhéngig als die von
Natriumchlorid.

Bei 303 K 16sen sich ca. 65 g Sauerstoff je 100 ml Wasser.
Luft 16st sich bei 273 K schlechter in Wasser als Sauerstoff.

Bei 353 K konnen 80 % mehr Kochsalz in 1 Liter Wasser geldst werden als
bei 273 K.
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